



山东太古薛发利:

"修飞机,就要百分之二百认真"

15年的工作时间,从一名普通的飞机维修技工、领班、高级领班到生产主管,再到飞机维护总指挥,一直到大修项目经理,他修过的飞机不计其数,带过的徒弟更是数不胜数。对工作的认真让他得到了大家的认可。同事都说:"'利哥'的敬业精神让我佩服,我们的工作要求严格,他做得好、懂的专业知识又多,可以说'利哥'是我在这一行里的标杆。"那么,"利哥"是谁?他就是山东太古飞机工程有限公司大修生产项目部项目经理——薛发利。

文/片 本报记者 白新鑫

济南厦门来回"跑" 练就扎实维修本领

"我毕业那年正好赶上了公司成立,很荣幸成为了公司 第一批员工。"薛发利向记者 娓娓道来他的成长史。

当时山东太古刚成立,不 论是培训能力还是综合实力 都不像现在这么强。为了快速 成长,1999年7月10日,进入山 东太古当天,薛发利就跟一批 同事被派到厦门太古培训实 习。根据培训计划,近半年的 理论学习后,还要进行一年半 的机库实习。因为是新人,薛 发利还无法承担一些重要的 任务,只是做一些简单的工 作。尽管如此,薛发利依然兢 兢业业,即使拧一个小小的螺 丝,他也会仔细检查很多遍。 空闲时间,他就广泛翻阅各种 维修资料,至今他还清晰记得 当时用的是手动控制的胶带 投影机。

"我们刚到厦门太古不 久,山东这边就接了架飞机的

大定检。由于人手不够,我们 被紧急叫回山东帮忙,定检完 再回厦门。之后一段时间,我 们多次两边往返。济南这边忙 了,我们就回来干活,干完了 再回去,前前后后加起来至少 8次。有一次本以为在济南干 完活可以留在家过年,可是春 节前几天,活干完了,我们只 能回到厦门。第一次离开家过 年,真有点遗憾,但也很兴 奋。"薛发利回忆道。这种两地 奔波的状态一直持续到2001 年的3月份。"家里(山东太古) 的工作量越来越大,只得提前 结束培训计划。"

2001年3月到2002年5月, 薛发利到航线部门锻炼了一 年多。当时的他,白天在内场 忙,晚上还要到航线帮忙做航 后,异常辛苦,但薛发利直言,那是他们那批机务成长最快的阶段,"在几位老师傅的带教下,我们的技术水平和业务能力进步非常明显。"

之后,薛发利就来到了大修部门,一直干到现在,目前担任大修生产项目部项目经理。15年来,薛发利给人的印象就是工作认真,一丝不动。是第一位。就在记者采访在是第一位。就在记者采访在设利及他的同事的过程中,对证者,自己去参为人。而到于一个临时会议。同事于振校作别人,可能就不去参加这个会对,可和哥不同,他有一点关系,他一定都会出席。"



链接

工作狂也会"冷幽默"一句"我顶"逗乐大家

甘当严师 拧紧新人"安全"弦

这些年来一共带了多少个徒弟?这个问题竟让薛发利回答不出。"比我后进公司的员工几乎都带过,带过多少个真记不清了。谈不上带,大家一起工作,一起学习,一起进步。"薛发利说。

薛发利把自己对工作的 认真态度传授给了他的徒弟。 他对新员工要求非常严格,要 求大家干活利索,每一个操作都追求完美,不仅要把活干好,还要干得漂亮。同事于振澎也是当年薛发利带过的徒弟,于振澎告诉记者:"利哥对大家要求相当严格,就算拧一个保险丝,利哥也要亲自检查。"于振澎半开玩笑地说,他当年最初公司名小声彩,而

在利哥检查时没有犯错。"如果有任何一点缺陷,都是逃不出利哥'法眼'的。"

国利司 法服 的。 虽然薛发利对大家要求 严格,整个团队的氛围却非 常好。同事都明白,利哥的严 格要求是自己快速成长的助 力。薛发利告诉记者,干机务 这个工作,一定要百分之二 百地仔细、认真,自己就是想

退租遭遇百般刁难 缠着老外疯练口语

对工作的认真让薛发利 迅速成长为一位合格的机务 人,一位合格的管理者,一位 合格的教员。尽管如此,在成 长的道路上薛发利还是经历 了一些困难。

薛发利说,现如今山航已经统一了波音737NG的飞机机型,当年尚没有统一机型,山东太古会承接山东航空波音一些飞机的退租检工作。退租检其实就是按照租赁合同上的要求,把租赁来的飞机维修到合同要求的水平。一般飞机停场半年前就会成立专门的飞机退租小组,准备退租。

薛发利说,退租是跟租赁 公司之间的一场博弈,要尽量 达到合同里的维护要求,还要尽可能节省成本,经常会遭到租赁公司的刁难。退租期间,他们几乎每天都会拿着厚厚的退租合同,根据里面的野求来维修飞机,能修理的部件不更换,虽然更换部件可以节省很多时间,但是成本也增加了,有些部件的价格相当高。

藤发利回忆一次退租经 历,那架飞机的反推(发动机 上的反向推动装置)上有个缺陷,不满足退租合同上的要求。根据波音公司的手册有修 理的依据,但是租赁公司要求 更换新件,薛发利经过查询发现,当时那个部件全球无货,于是他向波音公司咨询,波音 公司给出了修理方案,但是需要经过周期比较漫长的实验。于是薛发利跟同事们在飞机维护手册上下工夫,找到了员合适的方案,跟租赁公司谈了2天,最终对方同意了太古的方案。"要知道那个零件1个就1万多美元,那架飞机要更换的话得换4个。"

下发刊说,英语是令他和 南事都头疼的事。虽然是科班 出身,薛发利直言,在学校的 英语到了工作中真的能用 到的很少,何况他们的工作不 仅要经常阅读英文手册,很多 时候还需要同波音公司及其 他外国客户交流,口语成为薛 发利不得不"拿下"的目标。 本客户的飞机维修业务,对于 英语口语的要求比以前更严 格了。薛发利觉得,要有一个 好的语言环境才能够说好英 语。于是他下班回家后就会下 载很多英语视频、电影,自己 -边仔细听一边把中文字幕 挡住,锻炼听力。在工作中他 更会利用现成的语言环境。薛 发利经常和客户聊天,刚开始 时沟通上有不少障碍,时间久 了薛发利发现交流没有问题 了。薛发利说,那段时间他整 天粘着客户代表,不管是工作 还是休息,吃饭的时间也不 "放过",拽着对方不停地聊 天,练习自己的口语。

2005年,太古开始承接日